
 

 
 

Referat af institutions-bestyrelsesmøde onsdag d. 20. marts 2024 i afd. Frørup kl. 17-19.15 

  

Mødedeltagere:   

Forældrerepræsentanter: Mads Thilsing-Engholm, Camilla Greve Holmestad, Julie Gry Sørensen, Carina M. Sølberg Andersen.  

Afbud: Emilie Haaning, Maria Lindegaard, Dorte Hjære Johansen, Jaris Juul-Jørgensen, Mads Buch Petersen, Line Kolkjær Stærh 

Gæst: Nick Patrick Grønberg og Christian Bjerregaard Uggerby 

 

Medarbejderrepræsentanter: Jette Yrsa Kliver, Vibeke Søndergaard,  

Elevrepræsentanter: Thilde Skyttegaard Krebs og Disa Melanie Grønbæk Larsen 

Ledelsesrepræsentanter: Jennie Thomsen og Bo Michael Pedersen 

Referent: Jennie Thomsen 

  

Mødeleder/ordstyrer: Mads Thilsing-Engholm 

Næste møde: 23. april afd. Ørbæk 

 



 

 
 

 

 

  Emne   Formål med punktet  Proces  

  

Kl. 17.00-

17.40 

Tilsyn med SFO 

virksomhed. 

Orientering og drøftelse Tilsyn med SFO virksomhed.                                                           

Mål og indholdsbeskrivelse fra SFO på 4kløver Skole og Børnehus 

er vedhæftet som bilag. Herunder drøftelse af spilletid i SFO. 

Nick Patrick Grønberg, der er SFO-koordinator deltog på dette 
punkt. Nick fortalte om hverdagen i SFO. 

Vi er udfordret af normeringen i SFO. Trods det, at vi er placeret 
på to matrikler, får vi ikke tildelt ressourcer til flere pædagoger. 
Derfor kan vi ikke altid sætte de aktiviteter i gang som vi ønsker. 

Ugeskemaet fungerer rigtig godt i begge afdelinger. Kom og Gå-
modulet fungerer ligeledes godt i både Frørup og i Ørbæk. 



 

 
 

Fordele og ulemper ved spilledag i Sfo blev drøftet. Spilletid kan 
virke ekskluderende for de børn, som ikke har en computer. 
Sundhedsstyrelsen anbefaler, at børns skærmtid reduceres. Det 
kan være svært for forældrene at have overblik over, hvor meget 
skærmtid ens barn har i løbet af dagen. Hvordan følger de 
voksne med i, hvad børnene ser på deres elektroniske enheder 
og at de ikke går ind på f.eks. spil, som de ikke er gamle nok til? 
Kan spilletiden været med til at danne relationer på tværs af 
alder og køn? Forslag til at hvis der skal være spilletid i SFO, så 
bliver det som en voksenstyret aktivitet. 

Forslag til at der udarbejdes fælles retningslinjer for brug af 
elektroniske enheder i SFO-tiden. Skal det evt. skrives ind i Mål 
og indholdsbeskrivelse af SFO.  

Der er temamøde med pædagogerne i afd. Frørup og afd. Ørbæk 
d. 5. april. På temamødet skal Mål og indholdsbeskrivelsen for 
SFO drøftes og evt. tilrettes. Den tilrettede Mål og 
indholdsbeskrivelse for SFO præsenteres for bestyrelsen på et af 
de kommende møder. 



 

 
 

  Økonomi Orientering, drøftelse 

og godkendelse 

Økonomi 

Oplæg v/ Christian Bjerregaard Uggerby om Regnskab 2023 samt 

Budget 2024. 

Vi kom ud af regnskabsåret 2023 med et overskud på 710.000 kr. 

hvilket er 1,8% af vores budget.   

Nyborg Kommune har skiftet økonomisystem. Vi har derfor først 

lige fået adgang til det nye budgetsystem. 

Vi forventer, at budget 2024 kommer til at balancere. Sidste års 

overskud kommer bl.a. til at dække en rammekorrektion på ca. 

500.000 kr., samt lønstigninger på 5,74%, hvor vi selv skal finde de 

2.74% i vores nuværende budget. 



 

 
 

Kl. 18.10-

18.25 

Elevrådet  Drøftelse og beslutning  Nyt fra elevrådet  

 

General affaldssortering på skolen  
Opfølgning på punkt fra fælles elevrådsmøde. Er der noget nyt? 

- Ønsker om flere skraldespande i klasserne. Gerne fire 
skraldespande: plastik, papir, restaffald og madaffald. 
Forslag til at der hænges basketnet over skraldespandene, 
så der kan gå ”sport” i, at ramme skraldespandene. Der er 
kommunalt indgået aftale med renovation om, at der skal 
flere store affaldscontainere, så vi bedre kan 
affaldssortere. Vi ved endnu ikke, hvor de kommer. 

 
Arrangement for overbygningseleverne. Status. 

- Forslag til at der afholdes gallafest for 7.-9. kl. F.eks. ved 
juletid, så det bliver en julegalle. 

- Forslag til at der laves ture ude af huset f.eks. Wilt. 
- Ønske om flere sportsturneringer, f.eks. 

bordfodboldturneringer, badmintonturnering, 24-timers-
hockey. 

Rigtig gode forslag der er kommet ind. Skal der laves en 
afstemning i klasser ift. hvordan tingene skal prioriteres. Jennie 
taler med Peter om den videre proces.  

 



 

 
 

Der er kommet et forslag ind til elevrådet, om en 
menstruationskasse på pigetoiletterne. Vi laver en forsøgsordning. 
 
Madstationerne bliver ikke rigtig brugt. Kan der være en lærer 
eller en fra elevrådet kl. 11.30, så man kan få varmet sin mad 
tidligere. Forslag til at elevrådet reklamere for madstationen. Skal 
aftalerne om madstationen gensendes til børn og voksne.  

 

Kl. 18.25-

18.40 

Nyt fra Skattekisten 

 

Orientering og 

drøftelse 

Nyt fra Skattekisten, herunder Landsbyordningen. 

Fast punkt på dagsordenen.  

 

Punktet udgik. 

 

Kl. 18.40-

19.10 

Nyt fra ledelsen  

  

Orientering, drøftelse 

og evt. beslutning 

 

 

Nyt fra ledelsen  

 

Forældrehenvendelse med ønske om at få Girl Talk på besøg. Læs 

mere på: 

GirlTalks foredrag for unge 

Jennie kontakter Girl Talk og booker et foredrag. Gerne en onsdag 

så 6. kl. i Frørup kan deltage. 

 

https://www.girltalk.dk/vores-tilbud/foredrag/


 

 
 

Skal der laves nogle retningslinjer for, hvor mange gange om året, 

at der skal laves foredrag for skolens elever og forældre.  

Skal vi samarbejde med SSP. 

 

Opfølgning på fyraftensmøde med forældrene i 6.f 

Jennie har i starten af marts kontaktet UVM for at få svar på 

forældrenes spørgsmål. UVM har desværre endnu ikke svaret 

tilbage på Jennies forespørgsel.  

 

UVM er blevet spurgt om følgende: 

1) Om vi må (altså er det lovligt at) lade forældrene dække skolens 

udgifter til vikardækning mv. i forbindelse med 

afslutningsarrangement? 

2) Kan man som forældre være vikar på skolen for at formindske 

vikarudgifterne ifm. særlige arrangementer i skoletiden? Og hvis 

det er muligt, skal der så indhentes børneattester og 

straffeattest? 

 

Facebook. Skal vi have en fælles Facebookside eller skal vi 

bibeholde de to sider, som vi har på nuværende tidspunkt? 



 

 
 

- Fordele: Vi viser at vi er en fælles institution og forældrene får 

derved mulighed for at se, hvad der foregår i hele organisationen. 

- Ulemper: Mængden af informationer kan blive meget stor. 

Forældrene kan drukne i billeder og informationer.  

- Det er vigtigt, at Facebook fortæller de gode historier om de ting, 

der skal på skolen og i Skattekisten. Hvordan gør vi bedst reklame 

for begge skolens afdelinger og for Skattekisten? 

 

Punktet drøftes på næste bestyrelsesmøde. 

 

Kontakt til kommunen ift. trafikken på Langmosevej.  

- Steen har ikke hørt noget fra kommunen endnu.  

 

Kontakt til kommunen ift. cykelparkering og cykelsti 

- Jennie har været i kontakt med Lars Kofoed. Lars kontakter Vej 

og park ift. etablering af cykelsti mellem Ørbæk Midtpunkt og 

cykelparkeringen ved skolens hovedindgang.  

- Jennie har været i kontakt med Lars Kofoed ift. om vi skal lave 

en cykelparkering i skolens kælder. Skolen har indhente tilbud 

på dette. Det koster ca. 125.000 kr. Det er desværre for stor 



 

 
 

en udgift for skolen og for forvaltningen. Så der laves ikke 

cykelparkering i kælderen. 

 

 

Arbejdstidens placering for lærerne 

Forslag til at vi har samme arbejdstid som i dette skoleår. 

Mandag: 7.50-15.30 

Tirsdag: 7.50-16.30 

Onsdag: 7.50-15.30 

Torsdag: 7.50-16.30 

Fredag: 7.50-15.10 

 

Arbejdstiderne blev godkendt. 

Kl. 19.10-

19.15 

Eventuelt, herunder 

evaluering af mødet.  

Evaluering Evt. + Evaluering af mødet 

 

Mødet i april forlænges med 1 time, så mødet er fra 17-20. 

 

Punkter på aprilmødet. 

Lærerne i overbygningen har ønske om drøftelse af indtagelse af 

chips og sodavand i skoletiden. 

- Skal vi udarbejde retningslinjer for det?  



 

 
 

 

Påbegyndelse af princip for undervisnings organisering 

 

Hvad gør vi, hvis eleverne bevidst ødelægger skolens ting? 

- Skal vi udarbejde retningslinjer for dette? 

 

Tilgang af elever 

På 5. årg. i afd. Ørbæk er der pt. 29 børn. Forslag til at næste 

skoleår bibeholder en stor klasse, men tildeler ekstra ressourcer, 

så der er mulighed for holddeling i flere fag. Vi drøfter dette på et 

af de næste møder, hvor vi kender antallet af elever i klassen. 

   

  

Punkter til kommende bestyrelsesmøder  

 

 

    

  



 

 
 

 

Alle mødes afholdes kl. 17-19.   

20. september afd. Frørup 

26. oktober afd. Ørbæk 

20. november afd. Frørup 

12. december afd. Ørbæk 

24. januar afd. Frørup 

22. februar afd. Ørbæk 

20. marts afd. Frørup 

23. april afd. Ørbæk 

22. maj afd. Frørup 

13. juni afd. Ørbæk 

 

 


